

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,午后局部有雷阵雨,西南风3级,气温25到34℃,明天晴到多云,午后局部有雷阵雨,西南风3级,气温25到36℃。

县委外事工作委员会召开会议
传达学习中央外事工作会议、省委外事工作委员会会议精神
审议县委外事工作委员会组成人员调整等事项

我县举行庆祝中国共产党成立103周年主题党日活动

重整合行装再出发 提振精神立新功 努力成为全市高质量发展重要增长极

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日,我县举行庆祝中国共产党成立103周年主题党日活动,弘扬伟大建党精神,进一步动员全县各级党组织和党员干部全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦发展和美丽“两大主题”,以“重整合行装再出发、提振精神立新功”专项行动为牵引,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,干出新业绩、展现新作为,努力成为全市高质量发展重要增长极。

县委书记冯晶讲话,县委副书记、县长张蕙娜主持。邵伟斌、周萍英、丁干等县四套班子领导,人武部部长以及担任过副县级以上领导职务的老同志参加。

会议通报桐庐县优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织名单,向“光荣在党50年”党员代表颁发纪念章,观看了防汛纪实视频片和“七一”党建视频片。“两

优一先”代表及县文化发展中心党支部作交流发言。与会党员集体重温入党誓词。

冯晶指出,本轮“梅汛”雨量大、范围广、历时长,防汛形势复杂严峻。全县各级党组织和党员干部坚持人民至上、生命至上,闻“汛”而动、逆流而上,同舟共济、众志成城。县四套班子有关领导下沉一线、职能部门精准指导、属地镇村全力防汛、基层群众自救互助,真正做到了科学有力指挥调度、精准有序转移人员、有条不紊恢复生产,切实守护了江河安澜、群众安全。走过崎岖,才知平坦;经历风雨,方见彩虹。经历“梅汛”的考验与洗礼,深刻展示出桐庐的干部群众是一支敢打硬仗、能打胜仗的队伍,更坚定了全县上下披荆斩棘、破难突围的信心,增强了齐心协力、干事创业的决心。冯晶向所有参与防汛工作的干部、群众表示衷心感谢,向奋战在全县各个领

域、各条战线上的广大党员致以节日问候。

冯晶强调,去年以来,面对多重困难挑战,全县上下坚持以党建带队伍、促发展,在学思践悟中铸就绝对忠诚,在大战大考中交出高分答卷,在急难险重中彰显责任担当,在争先创优中展现亮丽风采,在履行为民中增进民生福祉,在强基固本中筑牢战斗堡垒,付出了艰辛努力,收获了累累硕果,不断增强团结奋斗、拼搏奋进的信心决心。砥砺奋进新征程,要在推动高质量发展上立新功,抓住契机、乘势而上,当好融杭发展的开拓者、转型发展的排头兵、护航发展的服务员,努力以一域之光为全局添彩。要在深化美丽建设上立新功,发挥“美丽”这一独特优势,争当美丽生态的守护人、美丽城乡的建设者、美丽经济的生力军,持续擦亮“中国最美县”品牌。要在全面深化改革上立新功,以思想解放、改

革创新来应变求变,勇当改革破题的领跑者、改革攻坚的突破者、改革惠民的实践者,努力用“改革之力”增强“发展之势”。要在践行为民宗旨上立新功,把群众满意作为“第一标尺”,善当联系群众的贴心人、服务群众的暖心人、守护群众的引领人,用党员干部“辛苦指数”提升人民群众“幸福指数”。

冯晶要求,全县党员干部要向先进看齐、向榜样学习,强化“功成不必在我”的精神境界和“建功必须有我”的历史担当,对标“干”字接续奋斗,不畏艰险、勇担使命,做到拉高标杆干、破难攻坚干、久久为功干;对标“勤”字爱岗敬业,强化岗位意识、效率意识、闭环意识,全面发挥才智,充分展示本领;对标“廉”字干净干事,筑牢思想防线,注重防微杜渐,引领社会风尚,永葆清正廉洁的政治本色,奋力在新征程上展现新风貌、彰显新作为。

全省领航 全市唯一

我县“文化艺术赋美乡村建设”项目被命名为 浙江省公共文化服务现代化领航项目

本报讯(记者 王珊婷)近日,浙江省人民政府公布浙江省公共文化服务现代化先行县(市、区)及领航项目名单,我县“文化艺术赋美乡村建设”项目被命名为浙江省公共文化服务现代化领航项目,全省共八个,系全市唯一。

近年来,我县持续发挥美丽乡村基础优势,走艺术赋能乡村之路,以艺术乡村建设为载体,拓展公共文化服务内容、创新公共文化服务形式、打造“嵌入式”新型公共文化空间、打响“中国桐庐山水艺术季”等品牌文化IP等,公共文化服务保障力、供给力不断提升,内涵不断丰富。

突出规划引领
培育艺术试点村

我县注重在乡村旅游、乡村振兴、村庄建设规划等总体规划编制环节,以及文旅项目、旅游景区、村落景区等详细规划设计阶段,增加文化开发利用章节,立足乡村本土文化,提炼特色文化元素、重点

产业元素,指导文化以艺术化、场景化的方式呈现,从规划设计层面指导文化艺术融入乡村特色民居、景观小品、文旅项目等。结合《全域旅游发展规划》《十四五文旅体产业发展规划》中有关乡村产业发展要求,从设施建设、活动开展、产业培育、人才招引等方面推进艺术乡村建设。各试点村根据工作部署,按照“一村一方案、一村一策”的要求,制定了工作方案。横村镇白云村、桐君街道梅蓉村、莪山畲族乡莪山民族村等试点村还聘请规划设计公司制定艺术乡村建设专项规划,为我县高质量推进艺术乡村建设奠定了扎实基础。

实施四大工程
丰富艺术乡村内涵

我县大力推进文化基因解码、艺术村镇创建、品牌IP打造、农民文艺提升等四大工程建设,进一步种文化、抓解码,不断丰富乡村文化内涵。

通过加强对桐庐文化名人、诗

画作品、中医药、饮食等乡土艺术元素的挖掘、整理和研究,打造高品质的文旅产品,提炼生动的乡村精神,切实讲好桐庐美丽乡村故事。加大乡村艺术场馆、艺术人才队伍、艺术活动赛事、艺术产业项目等建设,营造浓厚艺术氛围,夯实艺术村镇基础。加快文旅项目招引和文化创意人才引进,打造集文化传承体验、休闲娱乐等于一体的街区,加快形成一批文化艺术街区。打通乡村文旅产业要素和其他产业要素的沟通壁垒,推动合村生仙里、莪山畲乡等文旅IP项目建设,丰富项目内涵、提升项目品质。

除此之外,以乡村为主体,以文艺创作人才、文化创意和文化产业经营管理人才为重点,鼓励采取签约、项目合作、技术入股、岗位聘任等方式,多渠道引进优秀人才到乡村。引导画家、作家、诗人等艺术家到桐庐建立工作室、创作室、写生基地等,激发艺术乡村建设的源动力。

紧抓资源导入
推动建设项目落地

横村镇白云村围绕音乐艺术村建设,新建了网红音乐桥、钢琴步道、音乐盒子等一批村庄艺术景观,丰富了音乐艺术村外在形态,成为游客新的网红打卡点位。富春江镇芦茨村、石舍村、茆坪村,江南镇彭坞村,旧县街道母岭村等试点村从村庄环境整治提升、游览基础设施改造、艺术景观节点打造等方面谋划了一批项目,正在积极推进中。

此外,通过项目招引、托管运营等方式引进一批有实力、有前景的文化旅游企业参与我县艺术乡村建设和运营。目前,杭州盛锐智能科技有限公司与莪山畲族乡莪山民族村签订了运营协议,将围绕村落共创空间、青年艺术家文创等项目推进西金坞文化村落建设。北京索雅年代文化传播有限公司与百江镇有合作意向,将重点实施花田艺术空间、全集成五星级微宿、多功能艺术区等项目,推进百江艺术度假区建设。

蒲公英茶非遗工坊 引领蒲公英茶产业发展

深化改革 强基固本
走在共同富裕的大道上

本报讯(记者 王珊婷)艺福堂茶业线上旗舰店里,“灭火神器”蒲公英茶销售持续火爆。此外,蒲公英根双花茶、蒲公英根茶、蒲公英菊花茶等销量也很不错。“我们公司蒲公英茶系列的爆款产品年销售额可以超过千万元。”浙江艺福堂茶业有限公司办公室主任李燕炜介绍。

艺福堂茶业位于我县经济开发区,产品涵盖名优茗茶、花草养生茶及现代创新茶,是中国茶业领军企业,杭州亚运会官方指定用茶。

艺福堂蒲公英茶非遗工坊是浙江蒲公英茶重要生产加工基地之一,非遗工坊开展采摘、揉捻、包装、营销、冲泡、茶艺、茶事和展示等工作,室内环境古拙。在公司创始人、蒲公英茶制作技艺非遗传承人李晓军带领下,对冗杂的蒲公英茶制作方法进行糅合并优化改进,总结出了一套提升产品质量且适合量产的工艺,为桐庐蒲公英茶制作技艺起到了传承延续的作用。“蒲公英茶的制作主要分为两块,即蒲公英叶的制作工艺和蒲公英根的制作工艺,制作过程包括原料精选、喷淋清洗、炒制提香、精选定级、成品检验等环节。”李燕炜表示。

(下转2版)

刘毅:退伍本色不改 换岗初心不换

诉记者,这是为保护市民而留下的伤疤。“当时,一位市民正在一家饭店的门头下打电话,丝毫没注意到上方的铝塑板摇摇欲坠,巡查中的刘毅见来不及提醒,便冲上前一把推开了打电话的市民。”提及此事,分水镇综合行政执法队二分队分队长杨红明记忆犹新。当时,刘毅被铝塑板砸得眼角鲜血直流,同事将其送往医院,缝了7针后,他又坚持回到了工作岗位上。

“这没什么,作为一名党员,救人是我应尽的责任。”刘毅表示,从军十七载,入党二十一年,他保护群众的意识早已刻入骨髓。

2017年,刘毅从部队退役,来到分水镇政府工作。六年多来,他先后在平安办、综合行政执法办工作,始终以一名“战士”标准严格要求自己。“从前在部队,那些做标兵、做先锋的老兵是我学习的榜样,来到地方,我也在许多同志的身上学到了

很多。”刘毅说,“军人是为人民服务的人,政府工作人员同样是为人民服务的。”在刘毅看来,岗位虽几经转换,但他为民谋幸福的初心和使命始终如一。

在平安办工作期间,刘毅主要负责反邪教、反间谍、交通安全宣传、处突维稳、平安信息报送等工作,成绩斐然。

分水镇反邪教工作连续三年考核荣获全县第一,并成功创建杭州市优秀反邪教阵地4处。刘毅也在2018年、2019年及2020年被杭州市政法委评为先进“转化能手”,2021年被浙江省政法委评为全省反邪教工作成绩突出个人。

在交通安全工作方面,他完成了杭州市交通安全重点整治乡镇摘牌工作。过程中,不仅开展“压路机”式宣传教育行动,宣讲142场次,对重点人员宣教3325人次,还联合交警开展检查,组织交通劝导工作,

并完成了交治中心及站点建设和录入工作。

在调解纠纷、心理咨询、办理信访件方面,他成功调解各类纠纷152起,为辖区群众开展心理咨询和疏导406人次,办理信访件2946件。

自2022年9月到镇综合行政执法办工作以来,刘毅在城市环境整治工作中下苦功夫,完成上级督查点位整治192处,自查自整1196处,数字城管采集治理完成965条。参与牵头综合执法立案查处151起,涵盖23个领域且未发生行政诉讼案件。联合检查企业200余家,立案查处13家,拆除各类违建29处、阻止违建72起,建立起长效管理机制。

“守护群众安全,为群众排忧解难,让我感觉到生命存在的价值。”服务群众没有终点,刘毅表示,将继续担起作为一名党员的责任,带动身边同志一起为分水镇的发展和稳定贡献力量。

我县两个千年古村的水系登上“热搜”



前些天,最牵动人心的莫过于汛期来势汹汹的大雨。在“暴力梅”的连日“攻击”下,桐庐多地遭受了不同程度的影响。

然而,在江南镇深澳村和凤川街道翙岗村,暴雨滂沱中,村庄仍保持着往日的宁静,面对连日强降水,村民们却自信满满毫

不担心,还登上了微博同城热搜榜第一!其中有何奥秘?

请扫描二维码了解详情。

